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令和６年第１０回瑞穂市教育委員会定例会会議録 

令和６年１０月２１日（月）午後２時００分開議 

議 事 日 程 

開会及び開議の宣告 

日程第１ 令和６年第９回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

日程第３ 報告第１号 瑞穂市私立保育所等補助金交付要綱の一部を改正する告示につい

て 

日程第４ 議案第35号 生津小学校プール解体工事の計画について 

日程第５ 議案第36号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱について 

日程第６ 教育長の報告 

日程第７ そ の 他 事務局長 

教育総務課長 

給食センター課長 

学校教育課長 

幼児教育課長 

生涯学習課長 

閉会の宣告 

 

〇本日の会議に付した事件 

  議事日程に同じ 

〇本日の会議に出席した委員 

  服 部   照 

大 平 髙 司 

加木屋 加緒里 

  伊 藤 清 美 

  小 倉 真 治 

〇本日の会議に欠席した委員 

  なし 

〇本日の会議に説明のため出席した者の職・氏名 
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事務局長          佐 藤 雅 人 

教育総務課長        平 光 光 幸 

給食センター課長      松 野 光 広 

  学校教育課長        川 田 英 樹 

学校教育課総括主幹     石 野 陽 子 

  幼児教育課長        野 口 智 子 

幼児教育課主幹       庄 司   洋 

幼児教育課主幹       安 藤   浩 

生涯学習課長        野 田 秀 樹 

  生涯学習課総括主幹     伊 藤 貴 範 

〇本日の会議に職務のため出席した者の職・氏名 

  教育総務課主幹       島 田 将 志 

〇傍聴者 

  なし 
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開会 午後２時００分 

開会及び開議の宣告 

〇教育長 ただ今より、令和６年第１０回瑞穂市教育委員会定例会を開会します。 

                                         

日程第１ 令和６年第９回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認について 

〇教育長 日程第１ 令和６年第９回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認についてです。 

委員の皆様には事前にご確認いただいていると思いますが、異議等はありますでしょ

うか。 

異議がないようですので、令和６年第９回瑞穂市教育委員会定例会会議録の承認につ

いては、承認することとします。 

                                         

日程第２ 会議録署名委員の指名について 

〇教育長 日程第２ 会議録署名委員の指名についてです。 

今回は、加木屋委員よろしくお願いします。 

                                         

日程第３ 報告第１号 瑞穂市私立保育所等補助金交付要綱の一部を改正する告示

について 

〇教育長 日程第３ 報告第１号 瑞穂市私立保育所等補助金交付要綱の一部を改正する

告示について、を議題とします。 

事務局より説明を求めます。 

〇幼児教育課長 日程第３ 報告第１号について、別紙のとおり報告します。提案理由は、

国の制度改正に伴い、市内の私立保育所等が実施する事業について、市の補助事業を改

めるほか、所要の改正を行う必要があるため改正を行うものです。 

  新たな補助メニューとして、性被害防止対策としてパーテーションや防犯カメラの設

置等を実施する私立保育所等に対する補助金が設けられました。。 

〇教育長 質問等はございますか。 

〇加木屋委員 市立保育所の防犯カメラの設置状況を教えてください。 

〇幼児教育課長 性被害防止対策ではありませんが、防犯対策として各保育所に数台ずつ

設置されております。 

〇大平委員 岐阜県内で性被害の事例はありますか。 
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〇幼児教育課長 ございません。 

〇教育長 その他、質問等はございますか。 

ないようですので、日程第３ 報告第１号 瑞穂市私立保育所等補助金交付要綱の一

部を改正する告示について、承認することとします。 

                                         

日程第４ 議案第３５号 生津小学校プール解体工事の計画について 

〇教育長 日程第４ 議案第３５号 生津小学校プール解体工事の計画について、を議題

とします。 

事務局より説明を求めます。 

〇教育総務課長 日程第４ 議案第３５号について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１

条第９号の規定により、議決を求めるものです。提案理由は、公私連携型保育所の用地

整備のため、プールの解体及び整地を行なうものです。 

〇教育長 質問等はございますか。 

〇伊藤委員 大掛かりな工事かと思いますが、工期はどれくらいですか。 

〇教育総務課長 完成は来年３月末を予定しております。 

〇伊藤委員 工事中も馬場公園自体は利用できますか。 

〇教育総務課長 現在公園の北側には駐車場や空き容器回収機がありますが、その辺りは

工事用車両の出入りが想定されますので、公園利用者に配慮して工事を進めていきたい

と考えております。 

〇小倉委員 プールを解体した後の水泳授業はどのように考えていますか。 

〇学校教育課長 生津小学校においては、今年度既に水泳授業の一部を民間委託して実施

しております。児童、保護者にも大変好評でしたので、来年度は完全に民間委託する予

定です。 

〇小倉委員 今後は市内の全学校において民間委託する予定ですか。 

〇学校教育課長 将来的にはそのように考えておりますが、予算も必要ですので、各学校

のプールの老朽度合いに応じて検討してまいります。 

〇大平委員 生津小学校のプールは築何年ですか。 

〇教育総務課長 築４３年です。プール建設時に国庫補助を活用しておりますが、今年度

解体しても補助金返還対象ではないことを確認しております。 

〇教育長 民間委託は、子どもたちが専門的な指導を受けられること、年間を通じて天候
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に左右されず実施できることがメリットであると考えております。 

その他、質問等はございますか。ないようですので、日程第４ 議案第３５号 生津小

学校プール解体工事の計画について、可決することとします。 

                                         

日程第５ 議案第３６号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱について 

〇教育長 日程第５ 議案第３６号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員の委嘱につい

て、を議題とします。 

事務局より説明を求めます。 

〇生涯学習課長 日程第５ 議案第３６号について、瑞穂市教育委員会事務委任規則第１

条第１１号の規定により、議決を求めるものです。提案理由は、瑞穂市附属機関設置条

例第４条第２項の規定により、別紙の者を瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員に委嘱

するものです。 

  公募の３名を含む全１２名の委員について、令和６年１０月３１日の任期満了後も引

き続き委嘱するものです。 

〇教育長 質問等はございますか。 

〇小倉委員 公募委員が３名とも変わらないのは、他に候補者がいなかったということで

しょうか。 

〇生涯学習課長 広報、ホームページ等で募集しましたが、応募をされたのが同じ３名で

したので、審査を経て委嘱することとなりました。 

〇小倉委員 公募の意味が薄れるように思いますので、次回は更に広報に努めてください。 

〇大平委員 「読書のまちみずほ」を推進していますが、小中学校の学校図書館での貸し

出し冊数や他市町村との比較について現状がわかれば教えてください。 

〇学校教育課長 次回報告させていただきます。 

〇教育長 その他、質問等はございますか。 

ないようですので、日程第５ 議案第３６号 瑞穂市子どもの読書活動推進会議委員

の委嘱について、可決することとします。 

                                         

日程第６ 教育長の報告 

〇教育長 日程第６ 教育長の報告です。 

  １点目は、１０月１２日に開催したビブリオバトル・英語スピーチについてです。最
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近の子どもたちの生活を見ていると、読解力を育成することや自分の考えを相手にわか

りやすく伝える力を身につけることが非常に大事なことだと感じています。そのような

中で迎えた３回目のビブリオバトルですが、どの児童も堂々と発表し、審査員からは内

容が素晴らしく年々レベルが上がってきているとの声をいただきましたので、是非継続

していきたいと思っています。英語スピーチについては、全国大会まである英語の弁論

大会の岐阜地区予選に出場した中学生９名の映像を編集して放映したもので、巣南中学

校の生徒が１名出場しましたので、英語に力を入れている瑞穂市としては、市民の方に

是非知っていただきたいとの思いで、ビブリオバトルに併せて披露させていただきまし

た。子どもたちにとっては、貴重な体験や発表の場になったのではないかと思いますの

で、これを自信にして学校生活も頑張ってほしいと思います。 

  ２点目は、清流の国ぎふ文化祭２０２４の開会式に出席して感じたことについてです。

まず、岐阜県の各地には踊りや伝統芸能など魅力ある文化芸術がたくさんあるというこ

とを改めて感じました。開会式で踊られていた方たちも誇らしげな様子でした。また、

地域に伝わる伝統文化を継承していくことが大事だということも改めて感じました。瑞

穂市のことで言うと、本田小の児童１００名ほどが開会式の最後の合唱に参加する機会

があり、天皇皇后両陛下がご臨席の中で地域の伝統芸能を肌で感じることができる一生

の財産になるような貴重な経験になったのではないかと思います。 

                                         

日程第７ その他 

〇教育長 日程第７ その他です。 

  事務局長。 

〇事務局長 特にございません。 

〇教育長 教育総務課長。 

〇教育総務課長 特にございません。 

〇教育長 給食センター課長。 

〇給食センター課長 特にございません。 

〇教育長 学校教育課長。 

〇学校教育課長 まず、１０月に各学校で実施しております研究発表会、公表会について

です。３校で終了しておりまして、委員の皆様にはご参加いただきましてありがとうご

ざいました。どの学校も教員のひと手間かけた授業により児童生徒が主体的に授業に参
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加していました。幼稚園も含めて全ての学校で終了しましたら、また報告させていただ

きます。 

次に、幼稚園の運動会についてですが、１０月９日に無事に終了しました。 

最後に、小規模特認校制度についてです。各学校の就学時健診の際に新１年生の保護

者を対象に説明をさせていただき、２件問い合わせがありましたので、１２月にある説

明会の案内をさせていただききたいと思っております。 

〇教育長 幼児教育課長。 

〇幼児教育課長 １０月１９日に保育所の運動会を開催しました。委員の皆様にはご参加

いただきましてありがとうございました。途中から雨となったところもありましたが、

大勢の観覧のもと賑やかで楽しい運動会になったのではないかと思います。 

〇教育長 生涯学習課長。 

〇生涯学習課長 先ほど教育長からも話がありましたが、１０月１２日にビブリオバトル・

英語スピーチを開催しました。委員の皆様にはご参加いただきましてありがとうござい

ました。全体の進め方について反省点がありましたので、次回以降に活かしていきたい

と思います。また、１９日にはファミリーハイキングを開催し、無事に終了しました。

今後の予定ですが、１１月１０日に将棋フェスティバルｉｎ瑞穂を開催します。茂木健

一郎氏によるシンポジウムも予定しておりますので、委員の皆様も是非ご参加ください。 

〇大平委員 ビブリオバトルについてですが、本の内容をよく理解して紹介していたり、

自分の感動を上手に伝えたりしていて、大会のレベルが高くなったと思いました。今年

度は、学校での読書活動とも上手につながっていることも良かったと思います。なお、

英語スピーチについては、大変感心して聞いていましたが、少し聞きづらかったので改

善をお願いします。 

〇生涯学習課総括主幹 ビブリオバトルと学校とのつながりについては、小学校５、６年

生の国語の教科書に自分のおすすめの本を紹介しようという学習内容がありますので、

それらを学校で取り入れていただいて、本に親しめるようお願いしているところです。 

〇教育長 それでは次回以降の予定について確認させていただきます。 

まず、第１１回定例会は、１１月２０日（水）午前９時３０分から、３－２会議室で開

催します。 

第１２回定例会は、１２月２３日（月）午後２時００分から、同じく３－２会議室で開

催しますのでよろしくお願いします。 
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   閉会の宣言 

〇教育長 これをもちまして、令和６年第１０回瑞穂市教育委員会定例会を閉じさせてい

ただきます。ありがとうございました。 

 

閉会 午後２時４６分 

  




